

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 http://xsnet.cn

新闻热线 82654321

征订服务热线:83523999

我区举行纪念第113个三八国际妇女节表彰活动

本报讯(本报综合报道)昨日上午,“致敬萧然‘她’力量”我区纪念第113个三八国际妇女节表彰活动举行。市委常委、区委书记王敏出席并讲话。区领导姜永柱、赵立明、叶建宏、吴斌、蒋金娥、古涛、杨新程、施利君等参加。

王敏代表区委班子向全区妇女群众致以节日的问候,向为萧山发展作出贡献的广大女性表示崇高的敬意。他说,过去的2022年,广大妇女同胞在抗击疫情的最前沿冲锋陷阵,在创新创业的竞赛场拼搏进取,在全区经济社会发

展的大局中竞相出彩,展现了我区妇女同志爱党爱国的崇高情怀和巾帼不让须眉的风姿风采,区委对全区妇女同志和各级妇联组织的辛勤付出给予充分肯定。

王敏指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,是杭州亚运会举办之年,也是萧山打造中国式现代化区(县)域范例的起步之年。要围绕中心、发挥优势,在推动发展中贡献巾帼力量。全区广大女性要矢志发展、激扬斗志,更

好发挥女性聪慧、勤勉、进取的特质,以饱满的精神拼出经济满堂彩,以过硬的本领投身亚运攻坚仗,以优秀的素质展现女性新风貌,为萧山成为“领头雁、排头兵、先行者”作出贡献。要强化引领、提升服务,在履职尽责中当好贴心“娘家”。各级妇联组织要把握好前进方向,引导广大妇女在中国特色社会主义的伟大旗帜下深化共识,投身发展实践;维护好妇女权益,千方百计帮助解决妇女最关心最直接最现实的问题;搭建好组织平台,加强对新经济新业态等

领域女性群体和女性人才的组织覆盖、工作覆盖。要加强领导、压实责任,在凝聚合力中谱写崭新篇章。全区上下要充分认识广大妇女的重要作用和做好新形势下妇女工作的重大意义,加强组织领导,提供保障支持,浓厚宣传氛围,不断完善“党委领导、政府支持、妇联牵头、各方参与、社会协同”的妇女工作格局。

活动现场对我区三八红旗手标兵以及三八红旗集体、最美家庭、绿色家庭、美丽庭院达标村、美丽示范小区的代表

等进行了表彰,启动了以“聚焦经济高质量发展,实施巾帼共创新行动”“聚焦亚运高质量发展,实施巾帼共筑行动”“聚焦共富高质量推进,实施巾帼共筑行动”为内容的“凝聚萧然她力量·巾帼奋进新征程”行动,宣读了倡议书并誓师。五位男性以脱口秀的形式,从他们身边的女性说起,以男性的视角去点赞时代的女性力量,从更多元的维度致敬她们的善良美丽、勇敢独立、坚韧豁达,致敬新时代女性用智慧和力量为家乡谱写精彩华章。

姜永柱在区亚运运行保障总指挥部办公室例会上强调 梳理完善工作机制 提升统筹协调能力 全力以赴推进各项筹办任务落地落实落细

本报讯(首席记者 黄婷)昨日下午,区委副书记、区长姜永柱在区亚运运行保障总指挥部办公室例会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要论述,认真落实省市相关会议要求,切实增强做好筹办工作的责任感、使命感和紧迫感,梳理完善工作机制,提升统筹协调能力,全力以赴推进各项筹办任务落地落实落细,努力在服务保障亚运盛会中体现“亚运核心”担当、展现萧山头雁风采。

区领导赵立明、程晓东、杨新程参加。在听取区亚运保障工作汇报后,姜永柱指出,亚运攻坚已进入决战决胜的关键时期,节奏快、任务密、要求高、时间紧,要将狠抓落实、强化执行作为第一要务,要坚持系统集成抓落实,联动抓好环境提升点线面结合、场馆运行能力提升和信息归

集、外围保障工作协同等,确保各项工作有效衔接、一体推进。坚持紧盯节点抓落实,进一步增强紧迫感,持续强化工作统筹和工作调度,切实倒排时间、细化举措、加快进度。坚持效果导向抓落实,提升服务保障能力,营造浓厚亚运氛围,全力打造更多展现萧山魅力、在全国省市叫得响的标志性成果。

姜永柱强调,要将强化统筹、明晰权责作为第一职责。强化牵头抓总,切实发挥好总协调、总调度工作职责,加强纵向对接和横向沟通,第一时间统筹解决问题难点。做到权责清晰,明确指挥架构体系,厘清职责任务,切实做到任务分配明确、信息汇总及时、相互协调高效,真正助推指挥体系高效有序运作。善于主动作为,充分发挥工作优势,做到靠前一步想问题、解难题、干工作。

姜永柱要求,要把强化保障、优化督查作为第一抓手。强化机制保障。五大机制要迅速开展、立即实施、不断完善,有效增强以机制管人管事的能力和水平,确保各项工作高效运行。强化队伍保障。切实配强配齐专班工作力量,提前谋划相关调休、关爱等机制,确保工作人员以最佳精神面貌迎接亚运。强化督查考核保障。充分发挥亚运保障“大督查”系统作用,完善“红黄黑”榜发布机制,形成闭环管理工作体系,以督查促落实、以考核促提升。



6家数字文化企业进入全省梯队培育名单

本报讯(记者 何可人 通讯员 沈之明)记者日前从区文创产业发展中心获悉,浙江省文化和旅游厅、浙江省经济和信息化厅近日公布第一批全省数字文化企业梯度培育领军企业、骨干企业、新锐企业名单,我区共有6家企业入选。

其中,浙江广电新媒体有限公司、杭州网易云音乐科技有限公司、浙江新蓝网络传媒有限公司、杭州九迁网络科技有限公司、浙江蓝巨星国际传媒有限公司5家企业被评为浙江省数字文化企业梯度培育领军企业;中通服慧展科技有限公司被评为浙江省数字文化企业梯度培育骨干企业。

据悉,我省聚焦数字经济发展新趋势,分层次、分行业建立数字文化企业培育梯队,以推动数字文化产业规模持续壮大,产业结构不断优化,供给质量不断提升,从而构建形成消费引擎强

劲,创新动能活跃,适应新技术新业态新消费发展的数字文化产品生产、流通、消费生态体系。

近年来,我区数字文化产业发展动力强劲。去年,以多媒体、游戏动漫和数字出版软件开发为代表的文化新业态带动作用持续增强,其中,新业态特征明显的16个行业小类实现营业收入238.4亿元,较上年同期增长24.8%,增速高于规模以上文化企业平均水平14.7个百分点,占规模以上文化企业营业收入49.1%。

区文创产业发展中心有关负责人表示,以此次6家企业加入梯队培育为契机,我区将进一步深化文化产业数字化战略,积极推动文化与科技深度融合,鼓励发展数字内容、动漫游戏、影视演艺、元宇宙、电竞、音乐等新兴文化产业,探索发展数字文化新业态新场景新消费模式,全力打造文化创意重要展示平台。

“云服务”助力营商环境更优智

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)“这么快就帮我们解决了这么大金额的难题,真的太感谢你们了……”

近日,我区一上市公司旗下的三个子公司账户内大额资金被异常冻结止付,直接影响了公司月底贷款结算和工资发放。公司马上向萧山公安“助企云站”求助。随后,公司需求被“云”流转至分局助企服务专家团中的反诈中心成员,通过反诈民警联系异地公安机关进行核查,在4小时内就顺利解冻资金,为企业解了燃眉之急。

为企业提供“云服务”,是萧山公安打造亚运时代优智营商环境的关键一招。我区经济体量庞大,萧山公安着力打造警企服务“地图”、企业需求“导图”、服务供给“立体图”等助企安商“三张图”。2022年6月27日,区公安分局服务中心暨“助企云站”正式揭牌,“助企云站”的运行模式也从原来的由专门警种收集企业难题、对接相

关部门,变成由集多个警种于一体的萧山公安服务中心统一流转至相关部门。

一支由各警种骨干组建的“助企服务专家团”、百名企业联络警官和49名驻企律师构建的“云团队”,将为企业实时提供专业法律支撑,即把企业需求在“云上”流转,实现网上预审预约、云端审核审批,一个口径对接,做到无事不打扰、小事在企办、急事马上办、难事协调办。

今年,萧山公安在服务中心窗口设立“助企专窗”,开辟绿色通道,为企业提供“一站式”服务。同时,深化“助企云站”品牌,做实“一企一警”机制,全面拓展助企阵地,对企业开展合规化指导,续编《助企攻略》,定期送教进企,进行分类分级、精准帮扶。通过“点上发力、线上服务、面上覆盖”,满足企业需求,有力打造“全要素分析、全时空支撑、全链条闭环”的服务模式。

全国人大代表徐冠巨:优化营商环境更大程度激发企业活力

本报讯(首席记者 黄婷)优化营商环境是提振民营企业信心的关键。全国两会召开期间,全国人大代表、传化集团董事长徐冠巨表示,这方面他的切身感受很深,“浙江省委、省政府把优化营商环境纳入‘一号工程’,两会前我还调研了传化所在的萧山区,各级政府营造的营商环境让我们企业感受到真真切切的温暖。”

以传化在萧山浦阳谢家村、径游村、安山村建设的“谢径安·传化和美丽乡村”其中一个项目为例,去年年底摘牌拿地后,很快就办理了“四证”,基本上是拿地即开工。“这背后有套机制做保障。”徐冠巨说。

这套机制就是萧山创新推出的产业项目“一图两色三协同”管理方法:从洽谈开始,就给项目量身定做一张流程图,用两种颜色区分政府侧和企业侧的节点任务,一张图让什么时间政府做什么,企业做什么一目了然。政府还把第三方中介服务统筹进来,将审批时限提速80%以上。

“以我们去年启动的新材料项目为

例,两天就完成了发改备案和能评审批手续。对于我们搞实体的,这样的高效给企业带来了‘额外利润’。”徐冠巨表示。

在营商环境中,企业很关注“问题如何解决、政策如何兑现”。这方面,萧山将企业反映的问题责任到人,限时完成。同时,通过“亲清在线”数字兑换渠道,让政策通达落实的速度变快。

过去,由于政府服务层级多,导致效率偏低,萧山的解决方案是打破地域限制的“兵团化”会战。还是以传化的新材料项目为例,项目启动后相关部门第一时间主动上门对接服务。现在传化遇到需要政府协调的问题,首先想到的是联系集团总部所在的板块兵团,省时又省心。

政府服务“兵团化”,法律服务也做到“一站式”。为了解决企业处理纠纷时的司法环节多、法务成本高等问题,萧山去年成立“一体化办案”政法联动中心,实现执法司法“一地”贯通。

在企业头疼的多头管理问题上,萧山

也做到了“该管的管到位,不该管的不打扰”。比如,传化的化工板块一直是地方政府安全生产监管的重点,隔三岔五就要迎接安监、环保、消防等多部门的检查。去年以来,政府部门的检查方式从以往“单刀赴会”变为“组团上门”,多部门联合执法检查常态化,大大减少了企业的工作负担。

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑,萧山在这方面展现了经济大区的胸怀,破解了外来企业和中小企业在市场竞争中容易遭遇的地域歧视和门槛壁垒的问题,构建了完善的公平竞争审查工作机制。

在“无事不扰、有求必应”的营商环境下,企业才能安心、安心谋发展。为破解“脸好看,门好进,事难办”难题,提升政府行政效率、优化营商环境,徐冠巨建议,首先要激发干部更加有为、敢为,不能用的权力应该关进“笼子”里。其次,要利用在线渠道和创新政策等提升政府政务服务的效率,破解企业办事难和扶持政策兑现慢的难题。



巧手插花迎亚运

近日,城厢街道少数民族之家在潇湘社区开展“诗情花艺巾帼心,巧手插花迎亚运”活动,让女性同胞们在浓浓花香中回归生活的本真,体会艺术的乐趣。

首席记者 唐柯 通讯员 褚舒婷

开启零售模式 企业“出海”更便利

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 萧商)作为外贸新业态的重要代表,跨境电商持续蓬勃发展,成为众多国内企业特别是中小企业参与国际贸易的重要途径。作为外贸大区,面对互联网时代的巨大机遇,萧山勇于变革,大力发展电商园区,利用跨境电商平台整合货源供应商、国际物流商、通关服务商等,为外贸企业提供“一站式”服务,助力“萧山制造”走向全球。

在杭州保税物流中心(B型)的海关监管现场,一批准备出口的包裹正在流水线上有序过机。这些包裹主要是服装、鞋帽、小家电等商品,经现场海关验放后,当天下午就会搭乘货运航班飞往欧洲,最后送到国外的消费者手中。

相较于跨境电商B2B出口模式,跨境电商零售出口模式更加契合中小卖家频次高、批量小的业务需求,已经发展成为国内中小卖家联接海外市场

的新桥梁。

通过零售出口模式,国内卖家在跨境电商平台收到国外消费者的订单后,会将包裹交给物流公司统一集货和分拣、打包,再通过货运航班运往欧洲和“一带一路”沿线等国际市场。

“就相当于很多的中小商家,一起‘团购’一个航空货运航班,不仅发货速度更快,成本也得到压缩。”浙江融易通进出口有限公司的副总经理朱坤坤表示,“依托跨境电商货运航班,从杭州出发的跨境出口包裹,一般5天左右就可以送达欧洲各国的消费者手中,高效的物流也为国内卖家拓宽市场提供了助力。”

今年以来,在杭州保税物流中心(B型),杭州海关日均验放跨境电商出口包裹10万个,相较于去年日均业务量增长超过30%,跨境电商出口实现“开门红”。

导读

6选2 萧山2023体育中考方案公布

第2版

无处不在的“她力量”

第3版